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Задля підтримання основних засобів у робочому стані та збереження їх від 

завчасного зносу господарюючий суб’єкт здійснює поліпшення (ремонт) таких 

об’єктів. Взаємозв’язок між поліпшенням і ремонтом полягає у ідентифікації 

витрат на капітальний ремонт. Зазвичай ремонтні роботи класифікуються за 

характером, складністю та періодичністю проведення, оскільки мають різну 

мету [2].  

Класифікація ремонтів за термінами проведення наведена на рис. 1.  
 

 
 

 

 

Рис. 1. Види ремонтів за термінами проведення 
 

Види ремонтів основних засобів за метою здійснення наведено на рис. 2. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Рис. 2. Види ремонтів основних засобів за метою здійснення 

Види ремонтів Характеристика видів ремонту 

плановий 

ремонт, який проводиться у заздалегідь визначені терміни, тобто 

«за планом» (для його здійснення аналізується частота поломок 

та місця їх виникнення) 

профілактичний 

ремонт, який проводиться для усунення можливих поломок у 

майбутньому, під час його здійснення ремонтуються частини, 

які ще не зламані (даний вид ремонту вимагає співставлення 

витрат на його проведення з витратами від простоїв та 

витратами на проведення аварійного ремонту) 

аварійний 

ремонт, який проводиться безпосередньо після виникнення 

поломки (здійснюється для основних засобів, простої яких не 

впливають на господарську діяльність підприємства) 

Види ремонту за метою здійснення 

Для підтримання об’єкта в робочому 

стані та одержання первісно визначеної 

суми  майбутніх економічних вигід від 

його використання 

Поліпшення об’єкта (модернізація, побудова, 

дообладнання, реконструкція тощо), що призво-

дить до збільшення майбутніх економічних вигід, 

первісно очікуваних від використання об’єкта 

Витрати на цей вид ремонту включа-

ють до витрат (Д-т 23, 91, 92, 93) 
Витрати на такі поліпшення збільшують 

первісну вартість основних засобів (Д-т 15) 
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За технічними ознаками ремонтні роботи поділяються на: поточні та 

капітальні, характеристика яких наведена на рис. 3.  
 

 
 

Рис. 3. Види ремонтів за технічними ознаками 
 

Проведені дослідження свідчать, що наразі виокремлюють низку видів 

поліпшень, характеристика яких наведена на рис. 4. 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Рис. 4. Види поліпшень та їх характеристика 
 

Узагальнену характеристику витрат на поліпшенням основних засобів у 

бухгалтерському та податковому обліку наведено на рис. 5. 

Здебільшого в обліку ремонтні роботи основних засобів групуються 

відповідно до способу здійснення на: підрядний (силами підрядної організації) 

та господарський (власними силами).  

Особлива увага приділяється видам ремонтних робіт, що в залежності від 

характеру, складності й періодичності проведення мають різну мету. 

Дослідження показали, що на періодичність капітального ремонту впливають 

ключові фактори: об’єкт ремонту й умови експлуатації основних засобів.  

Узагальнюючи вищевикладене, зауважимо, що для підтримання об’єктів 

основних засобів у робочому стані господарюючі суб’єкти здійснюють 

ремонтні роботи, здебільшого, власними силами. До таких робіт належать: 

Види ремонтів Характеристика видів ремонту 

поточний 
ремонт, пов’язаний з усуненням випадкових поломок, 

різного роду пошкоджень основних засобів 

капітальний 

ремонт супроводжується, як правило, реконструкцією і 

модернізацією об’єктів, що ремонтуються, у результаті 

мають бути усунені результати фізичного зносу й 

максимально ліквідовані результати морального зносу 

Види поліпшень Характеристика видів поліпшень об’єктів основних засобів 

добудова 

(дообладнання ) 

приєднання (створення) об’єкта в структурі основного 

засобу 

реконструкція 
повне відновлення основного засобу, конструктивна 

перебудова, реорганізація об’єкта 

модернізація 

удосконалення обладнання (устаткування), що 

використовуються господарюючим суб’єктом у його 

діяльності, шляхом підвищення їх технічного рівня, який 

відповідає сучасним вимогам 

модернізація 
перетворення, зміна, поява нових ознак, властивостей 

основного засобу, його якісно відмінні стани 



 6 

дрібні ремонти по зміні (виправленню) зношених деталей, елементів 

конструкції будов та споруд, а також профілактичні ремонтні роботи. 

 

 
 

Рис. 5. Характеристика витрат на поліпшенням основних засобів в 

бухгалтерському і податковому обліку 

 

У податковому обліку на відміну від бухгалтерського, витрати на ремонтні 

роботи поділяються на утримання основних засобів (технічне обслуговування), 

а також ремонти та поліпшення основних засобів (реконструкція, модернізація 

та інші види поліпшень). Зрештою у податкових цілях до однієї групи 

потрапляють як поліпшення, так і всі ремонти незалежно від їхнього виду. 
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Рахунок 15 «Капітальні інвестиції» 

 

Модифікація 

 
Модернізація 

 

Реконструкція 

 

 

Добудова 

 

Дообладнання 

 

Витрати на поліпшення основних засобів 

 

Податковий облік 

 

Відповідно до п. 146.11 витрати на 

поліпшення об’єктів основних засобів 

приводить до зростання майбутніх економіч-

них вигод, первісно очікуваних від 

використання об’єктів  

 

Відповідно до п. 15 П(С)БО 7, витрати, що 

здійснюються для підтримання об’єкта в 

робочому стані (проведення технічного 

огляду, обслуговування, ремонту) та 

одержання первісно визначеної суми 

майбутніх економічних вигод від його 

використання, включаються до складу 

витрат  

Відповідно до п. 14 П(С)БО 7, витрати, 

пов’язані з поліпшенням об’єкта, що 

призводить до збільшення майбутніх 

економічних вигід, первісно очікуваних від 

використання об’єкта 

 

 

сума витрат, що перевищує 10 % сукупної 

балансової вартості всіх груп основних 

засобів на початок звітного року, 

відноситься на збільшення балансової 

вартості об’єкта основного засобу, щодо 

якого здійснюється поліпшення 

 

сума, що не перевищує 10 % сукупної 

балансової вартості всіх груп основних 

засобів, що підлягають амортизації, на 

початок звітного року, відноситься на 

збільшення витрат звітного періоду (по 

статтях калькуляції робіт, послуг) 

Бухгалтерський облік 
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